### 就美国东部地区遭受热带风暴灾害

# 胡锦涛向奥巴马致电慰问

慰问,相信美国灾区民众一定能够克服困难、重建家园。

### 十八大新闻中心网站 今日开通

新华社北京 10月31日电 记者从有关方面获 悉,中国共产党第十八次全国代表大会新闻中心网站 (http://www.cpcnews.cn)将于11月1日开通。

据悉,十八大新闻中心网站将及时发布大会的各 项议程、动态、公告、通知等,用中、英文为中外记者和 国内外读者提供有关中国共产党第十八次全国代表大 会的信息,提供历次党代会的背景资料、党的理论知识

### 冬季征兵今起开始

据新华社北京 10 月 31 日电 (记者黎云) 2012 年冬季征兵工作将从11月1日起全面展开。

此前,国务院、中央军委颁布了2012年冬季征兵 命令,对全国征兵工作作出部署,国防部征兵办公室对 有关政策和规定进行了解答。国防部"适龄青年网上预 征报名平台"(网址:http://zbbm.chsi.com.cn)已经开通 接受报名。

另据了解,根据修改后的《中华人民共和国兵役 法》,2012年冬季征兵取消了全日制学校在校生可以 缓征的规定,把在校大学生纳入了征集范围。

### 杭州成为全国首个 免费开放 WiFi 城市

据新华社杭州 10 月 31 日专电 (记者方益波) 浙江省杭州市 WiFi 免费向公众开放启动仪式 10 月 30 日举行,这意味着杭州成为全国首个免费开放 WiFi 的城市,杭州市民和游客当日起即能免费使用室外

据介绍,免费 WiFi 覆盖杭州主城区 220 平方公里 的面积,共2000个站点,站点将用铭牌加以公示。包括 城市道路、街区、景区、广场、公交站台以及行政服务、 交通枢纽等区域, 具体站点位置市民和游客可以登录 杭州市经信委网站进行查询。华数公司副总裁赵志峰 说,接下来将建设更多信号站点,预计到明年年底,信 号站点总数将超过3000个,实现市区的免费WiFi网

据介绍,免费 WiFi 初期接入终端以手机、传感器、 物联网等接入服务为主,下一步将开放笔记本电脑等, 用户连接"i-hangzhou"就可以免费使用 WiFi 上网。

### 气转寒鲜花俏



10月31日,在山东省章丘市盛苑花卉交易大厅 内,顾客在拍摄蝴蝶兰。

深秋已至,室内盆栽鲜花进入销售旺季,章丘市各 大鲜花批发市场和花卉种植户纷纷忙碌起来。章丘市 近年来引导当地花卉种植大户提升产业结构、发展特 色花卉生产基地,一年四季能够提供40多个品系花 卉,取得了良好的经济效益。 (新华社发)

### 延伸阅读

### 云南昭通政法委网站 合成失主送锦旗图片

在云南昭通市政法委主办的昭通政法网上, 一条讲述昭通威信县公安机关帮助失主追回被 盗摩托、失主赠送锦旗致谢的新闻中,配图有明 显的 PS 痕迹,网友纷纷惊呼"太雷人了!"。■

### 网曝王石"高价"离婚 亿万房产归女方

王石离婚传闻又爆新进展,名为"张弦"的实 名认证网友在微博上曝光了王石的离婚协议书。 并称"王石并非净身出户,而是将10处房产中的 7处给了女方,价值亿万。"

### 潘石屹婚外情被捅破 网友曝其私生女已 7 岁

正当潘石屹就王石婚变发微博调侃时,却没 想到自己后院很快也起了火。有一实名认证的微 博用户爆料称,潘石屹有一个7岁的私生女,并 公布了该女孩母亲的微博。

详见本报数字报 http://epaper.jzrb.com

### ■新华视点

# "叫而不停"的三大推手

-"奥数班"顽症再追踪

新华社"新华视点"记者 张丽娜 丁 静 吉哲鹏

10月31日,是北京出台的"禁奥 令"期限的最后一天。今年8月18日, 针对社会反映强烈的"奥数班"问题, 北京教育部门决定叫停所有涉及奥数 的培训, 并要求在10月31日前清理 整顿与公办学校升学挂钩的培训班。

在此之前,其他一些地方教育部 门也陆续出台了类似禁令。新一轮"奥 数班"整顿情况如何? 新华社"新华视 点"记者分赴北京、内蒙古、云南等地 进行了追踪调查。

### "变脸"重演,仅换一张"皮"

记者近日在北京一些教育培训机 构调查发现,奥数班"反封杀"的势头 很猛,他们纷纷打出"拓展思维"、"快 乐数学"等新旗号,应对此番清理整顿。

北京市某示范小学五年级学生小 杰,一年级就在"学而思"学习奥数。不 钩。 久前,"学而思"老师告诉小杰家长,北 京市不允许教育培训机构再办"奥数 班",家长和学生可以选择不学,也可 以退费。但小杰所在"奥数班"十几个 同学,没有一个人选择退出,所以他也 照常去上课。

记者发现,小杰的"奥数班"已经 改名为"数学思维培训班"。据"学而 思"北京分校的陈老师介绍:"现在的 数学思维课,偏难的奥数题不讲了,但 也讲一些有难度的题型,应付学校数 学考试的附加题没有问题。"据了解, 该培训班的学费是一学期 15 节课计

小杰妈妈发现,现在的教材与以 前的"奥数班"没太大差别,只是换了 书皮包装而已。记者在小杰的教 材——《数学思维训练课程(五年级秋 季)》中看到,孩子需要学习分数计算、 循环小数、定义新运算等内容,其难度 与奥数题相差无几。

小杰妈妈说,现在不允许升学与 奖项挂钩, 但小升初考试中的附加题 难度超出了课本范围,不学奥数根本

"'禁奥令'只是一项临时措施。 北京市教委有关负责人表示,"我们正 在研究办法,建立健全相关规章制度, 使各类培训与义务教育阶段升学脱 失效。"

### 处罚不力,像吹过一阵风

50年前诞生的国际奥林匹克数 学竞赛,本来是为了发掘超常的数学 "奥数比赛来到中国后被异化了,'奥

人才,但在中国,奥数却与升学挂上了

为了制止近乎疯狂的奥数培训, 各地陆续出台了相关禁令。

2003年,北京市教育委员会下发 通知,取消现有的各种数学奥林匹克 竞赛。2009年起,云南实行"招收学生 不与奥数挂钩, 升学考试不与奥数挂 钩, 高考不允许奥数加分的"三不政 策。2012年,教育部也出台了叫停奥 数培训班的监管令……

然而,诸多禁令的效果是,当时 "泼了冷水",没过多久又"热乎起来"。 业内人士分析,禁令不好使的原因,一 是奥数成绩与名校录取挂钩,导致市 场需求旺盛。二是对违反禁令者缺乏 实质性的处罚。

呼和浩特市一家教育辅导机构发现, 参加奥数培训的孩子满满一屋子。一 名王姓家长说,为了应付小升初,不得 不将孩子送到这里, 因为不少名校对 于奥数特长生有照顾。

在新东方教育集团小升初项目负 责人易浩看来,没有市场就没有买卖。 如果教育资源是均衡的,家长也不会 择校,奥数培训也不会这么火。

"这么多年了,还没听说哪个学校 校长违反禁令被处分的。"内蒙古自治 区教育学会常务理事刘波说, 就像春 秋时期的孙武, 不杀掉违令的吴王爱 钩,让奥数成绩在小升初过程中彻底 妃,就不可能带好队伍,有关部门应该 从这一典故中获得启示。

### 多方"勾结",难断的利益链

云南省教育厅原厅长罗崇敏说:

高门槛,培训机构借此敛财,部分教师 从中牟利,孩子成了受害者。"

数班'背后是一个利益链,名校借此抬

(新华社发)

奥数班

"相关利益方对政府禁令置若罔 闻。不打破这一格局,有关禁令只能是 隔靴搔痒。"中国教育科学研究院研究 员储朝晖认为,家长让孩子上奥数班, 是为了择校,而择校与教育资源分配 不均衡有关,并且形成了畸形的利益

据 21 世纪教育研究院的袁芳艳 介绍,他们对2012年北京小升初现象 进行调查发现,目前择校行为依然普

例如"共建",北京西城区海淀区 初中入学工作意见中将"共建入学"均 列为入学办法之一。据不完全统计,每 上个周末,记者在内蒙古自治区 年北京市小升初"共建生"比例约占总 北京人大附近的一所名校, 小升

> 初择校费50万元到80万元,家长为 公司副总裁的"共建生"赞助费 20 万 元起。一些小学热衷于"推优",一些中 学也热衷于"选优"。然而,各种荣誉称 号评选,也给人为操作留下了空间。 "有的家长'拼关系',有的家长

> '拼金钱',可是对多数家长来说,只能 让孩子'拼奥数'。"袁芳艳无奈地说。

北京清华园教育集团副校长闻风 认为,奥数博弈怪圈不打破,就算禁得 了奥数,语文、英语等也会成为博弈工 具,并且产生新的利益链。因此,解决 公共教育资源分配不均衡问题, 必须 取消义务教育阶段重点校和重点班, 这样才能铲除奥数与升学挂钩的土

(新华社北京 10 月 31 日电)

买买提江·吾买尔参加全国表彰会归 来(摄于2011年)。 (新华社发)

新华社乌鲁木齐 10 月 31 日电 (记者 贺占军、宿传义) 深秋的新疆伊犁河谷,凉 意渐浓。伊宁县温亚尔乡布里开村党支部书 记买买提江·吾买尔一大早便起了床,徒步前 往村民马玉林家的养鸡场。此前一天,他们已 相约要商量养鸡场创建绿色品牌的事。

"要没有买书记当年鼓励和引路,就没有 养鸡场的今天。"马玉林说,养鸡场倾注着买 买提江•吾买尔很多心血。

布里开村是一个有着 5000 多人的多民 族村。自1981年起,买买提江·吾买尔便担任 布里开村党支部书记,2001年因病离任。

但 2003 年以来, 村子群众上访增多,村 委会财务混乱,村集体土地胡乱承包,干部损 公肥私现象严重,被列为自治区集中整治重

这让退休在家的老党员买买提江·吾买 尔焦急万分,他有些坐不住了。与此同时,温 亚尔乡党委也找到他,希望他能再次出山。

"当时家人邻居都劝我别干了,容易得罪 人。"买买提江·吾买尔说,"我3岁时父亲去 世,从小吃着百家饭长大,这种恩情我不能 忘。还有一件事深藏在我心里,那是多年前的 一次选举,寒冬腊月乡亲们投完票后,五六百人在外面等着,直至听

到我当选后才走。我知道那是乡亲们信任我,我也离不开他们。' 重新上任的第一天,买买提江·吾买尔就和村里的党员干部逐户 走访,大家发现乡亲们怨气最大的是村干部办事不公正,私占集体土

地,不仅不为群众办事,还用集体的钱大吃大喝。 买买提江, 吾买尔和村委会干部决定首先从老百姓反映强烈的 土地承包问题入手:果断收回了一些村干部以及其亲属占有的机动

地,通过公开竞价拍卖的形式,将这些土地承包出去。这一做法使布

里开村的集体经济收入不断增加,不仅在第一年就将村里52万元的 外债还清,最近几年全村的年集体收入全部突破百万元,并且不断攀 "说实话当时我得罪了很少一部分人,但95%以上的村民支持 我们,这就够了。"今年60岁的买买提江·吾买尔说,"只有没私心,班

子才能有威信。群众心中有杆秤,你一碗水端不端得平,他们看在眼 里,记在心里。你公平的话,大家都会感谢党;你要是不公平,他们就 骂我们是在给党抹黑。" 在村民们眼里,买买提江·吾买尔是一个敢管、会管的村干部,工

作方式不粗暴,群众容易接受,而且总是从群众的角度考虑问题。时 间久了,大家对他也就越来越尊敬,越来越信任。 布里开村曾是个穷村,村民们说,当时穷得很多小伙子都娶不上

媳妇,姑娘们都嫁到邻村去了。这件事对买买提江·吾买尔触动很大。 在他看来,村党支部只有威信还不够,集体还要有实力,这样才有能 力办群众的事。他和班子成员一起想法子、找项目、跑资金。这几年, 除了土地和果园承包集体年收入100多万元外,村里还投资40余万 元在村中心建了一个年产 2000 万块砖的砖厂……

有了集体经济收入, 买买提江·吾买尔又带领大家实施民生工 程,短短几年间已累计投入数百万元用于基础设施建设:修建篮球 场、老年活动室和学前"双语"幼儿园;铺路、修桥、建防洪堤及防渗 渠、改造低产田……记者在村里看到,一条主干道上还修建了路灯, 这在新疆的农村中并不多见。

同时,买买提江·吾买尔还鼓励大家发展畜牧业和饲养业,带领 大家饲养奶牛致富。2011年,全村人均收入达到了9341元,成为远 近闻名的富裕村。

在买买提江·吾买尔的带领下,布里开村原本村干部"不敢管、不 爱管、也不想管"的状况改变了,"集中整治重点村"的帽子也摘掉了。

布里开村村民牙生江·阿西木高兴地说:"布里开村一天一个样! 现在,邻村的姑娘都喜欢嫁给我们村小伙子呢!



### 阿根廷首都变泽国 "水货"用卖减损失

10月30日专电 阿根廷首都布

据新华社布宜诺斯艾利斯 得不以极低的价格"甩卖水货"

阿根廷气象局数据显示,29 宜诺斯艾利斯 10 月 29 日遭遇强 日 3 时到 6 时,布宜诺斯艾利斯 暴雨侵袭, 昔日繁华的首都商业 降雨量达 81 毫米, 创近 13 年来 街因排水不畅变成泽国,被水浸 最高纪录。布宜诺斯艾利斯市政 透的库存商品成了名副其实的 府灾后立即宣布,将为受灾群众 "水货"。为减少损失,多数商户不 和商家提供补偿和贷款。

## 英国首个 4G 网络投入运营

据新华社伦敦 10月 30日 说,这不仅是该公司的一个里程 电 英国首个第四代移动通信 碑,对英国的移动通信产业、整个 (4G) 网络从 10 月 30 日开始运 国家的商业和消费者也都有重要 行,第一批信号覆盖区域涵盖伦 意义。4G技术与3G相比可以让 敦等 11 个大城市,这将让当地用 手机接入互联网的速度更快,有 户在移动设备上能享受接近家用 利于通过手机观看视频等需要较 大数据流量的应用,有可能引发 EE 公司首席执行官奥拉夫 无线通信商业模式的变革。

### 韩国总统候选人安哲秀 涉嫌"抄袭论文"受调查

专电 韩国首尔大学研究真实性 学进行国政监察时,执政党新国 委员会 10 月 31 日表示,已成立 家党议员提出关于安哲秀涉嫌抄 "预备调查委员会",就韩国总统 袭论文的质疑,并要求首尔大学 候选人安哲秀被质疑"抄袭论文" 事件展开正式调查。

秀"涉嫌抄袭论文"事件展开调 给出调查结果。 查,主要是因为在10月23日国

据新华社首尔 10 月 31 日 会教育科学技术委员会对首尔大 对此事件进行调查之后公布结 果。当时,新国家党议员还要求首 首尔大学方面表示,对安哲 尔大学方面能够在 10 月底之前

# 飓风"桑迪"重创美国东海岸

新华社记者 王丰丰

■现场直击

几乎所有房屋都遭到浸泡,大量树 木和电线杆倒塌。在一处海滨公路上, 路面被风暴生生撕裂,近10根电线杆 齐刷刷倒塌在地,将道路阻断,大量碎 石和垃圾被强风卷上公路……这些都 是飓风"桑迪"在登陆地点附近的大西 洋城造成的破坏。

'桑迪"10 月 29 日夜间登陆美国 它身后,是数百万人在冷风中断电断 中折断。 水。新泽西州受创惊人,恢复前路漫漫。

"桑迪"登陆前后,风暴卷动潮水, 几乎淹没了整个新泽西海滨。随着风暴 中心向北移动,潮水在30日已开始退 去,但大片海滨社区道路上布满沙砾和 海藻。当地政府出动大量推土机,从30 日清晨开始清理道路。

家住大西洋城以西阿布西肯海湾 边的玛丽一家人 28 日早晨即离家避 风,前往当地红十字会设立的避难所避 难。她30日在位于大西洋县普莱森特 维尔高中的避难所内告诉记者,她家附 近道路上的积水在28日早晨就已涨到 齐大腿深。她说,后来逃过来的人告诉 她,整个阿布西肯大道都被冲毁,街上 有数十厘米深的沙。

"要回家得等政府派推土机把沙子 推走,如果我还有家可回的话。"她说。



纽约曼哈顿 57 街,一座正在建设中 东海岸新泽西州,目前已掉头北上。在 的豪华住宅楼楼顶的起重机吊臂在飓风



纽约皇后区变成一片泽国, 供电中 断,房屋受损,树木被飓风连根拔起。 (均为新华社发)

玛丽可能得等上一段时间才能回 玛丽居住的阿布西肯大道附近地区 30 家。新泽西州州长克里斯·克里斯蒂 30 电)

对媒体记者形容说,该州受灾情况"不 可想象",并宣布沿岸地区疏散令继续 继续限制沿海居民回归居所的同

时,新泽西地方政府与电力公司正加紧 清理当地道路、抢修供电线路。30日全 天,新泽西不少地方都传出救援人员救 出受困居民的消息。但由于当天沿海地 区风力仍然没有明显减弱,电力公司抢 修受阻。 至30日下午,新泽西仍有超过百

万人断电。整个美国东部有大约800万 人断电。当天在特拉华、宾夕法尼亚和 马里兰等受灾较轻的各州高速公路上, 不断有成队的电力抢修车辆奔向新泽

为应对"桑迪",美国总统奥巴马取 消了竞选活动。他30日视察首都华盛 顿的美国红十字会总部时发表讲话,提 醒美国民众"风暴尚未过去","桑迪"的 影响还可能延续数日、数周乃至长达数 月,民众应作好更长时间的应对准备。 奥巴马还将前往新泽西灾区视察。

新泽西南岸普莱森特维尔红十字 会分会负责人卡罗尔·柯林 30 日告诉 记者,由于政府方面尚未对灾情给出具 体评估,确定哪些地区安全,哪些地区 日被警方彻底封锁,连媒体车辆都不让 尚无法通行,红十字会决定继续开放自 28 日就开始运营的避难所。

(新华社美国大西洋城 10 月 30 日